

# **Выборы губернатора Ростовской области**

# Выборы губернатора Ростовской области

Выборы губернатора состоятся в Ростовской области 13 сентября 2020 года в единый день голосования. Губернатор избирается сроком на 5 лет. Одновременно пройдут дополнительные выборы депутатов Законодательного собрания Ростовской области 6 созыва по двум одномандатным избирательным округам: Каменск-Шахтинскому округу № 5 (из-за досрочной отставки Владимира Лакунина после назначения членом Совета Федерации) и Целинскому округу № 17 (из-за гибели Андрея Алабушева).

На 1 января 2020 года в области было зарегистрировано 3 198 506 избирателей, из которых около 25% (791 167 избирателей) в Ростове-на-Дону.

Избирательная комиссия Ростовской области состоит из 14 членов, была сформирована в июне 2017 года на 5 лет[2]. Председатель избирательной комиссии — Андрей Буров (с июля 2017).

# Предшествующие события

С июня 2010 года должность губернатора Ростовской области занимает Василий Голубев. В 2010 году в России главы субъектов наделялись полномочиями по представлению президента России, который выбирал кандидата из трёх кандидатур, представленных ему партией, имеющей большинство в региональном парламенте. Так Голубев был заявлен «Единой Россией» в списке кандидатов, выбран президентом Дмитрием Медведевым и утверждён заксобранием Ростовской области на пятилетний срок.

В мае 2012 года по инициативе президента Дмитрия Медведева был принят федеральный закон, предусматривающий возвращение прямых выборов глав регионов.

Полномочия Голубева действовали до июня 2015 года, однако президент Владимир Путин назначил его временно исполняющим обязанности губернатора до выборов в сентябре 2015 года.

На выборах Голубев набрал более 78 % голосов и вновь вступил в должность губернатора на 5 лет. Срок полномочий истекает в сентябре 2020 года.

В середине 2019 году и начале 2020 года Голубев неоднократно заявлял, что не исключает участия в выборах в сентябре 2020 года «если президент Путин окажет

# Ключевые даты

10 июня 2020 года Заксобрание Ростовской области назначило выборы на 13 сентября 2020 года — единый день голосования (за 100—90 дней до дня голосования)[7]; официально опубликовано 11 июня 11 июня областной избирком утвердил календарный план мероприятий по подготовке и проведению выборов губернатора.[8]

в следующие 3 дня избирательной комиссией опубликован расчёт числа подписей, необходимых для регистрации кандидата

с 12 июня — период выдвижения кандидатов (начинается со следующего дня после публикации решения о назначении выборов)

с 1 июля — уведомление комиссии о выдвижении кандидатов (не ранее чем за 73 дня до дня голосования) агитационный период начинается со дня выдвижения кандидата и прекращается за одни сутки до дня голосования

сбор подписей депутатов и глав муниципалитетов начинается после официального выдвижения — представления в избирательную комиссию заявления кандидата о согласии баллотироваться

с 24 июля по 31 июля до 18:00 (за 50—43 дня до дня голосования) — представление документов для регистрации кандидатов; к заявлениям должны прилагаться листы с подписями и список трёх кандидатов на должность члена Совета Федерации

до 9 августа — решение избирательной комиссии о регистрации кандидата (в течение 10 дней со дня подачи документов в избирком)

с 15 августа по 11 сентября — период агитации в СМИ (начинается за 28 дней до дня голосования)

12 сентября — «день тишины»

13 сентября — день голосования

# Выдвижение и регистрация кандидатов

В Ростовской области кандидаты выдвигаются только политическими партиями, имеющими право участвовать в выборах. Самовыдвижение не допускается.[9] Губернатором может быть избран гражданин Российской Федерации, достигший возраста 30 лет.

Каждый кандидат при регистрации должен представить список из трёх человек, один из которых, в случае избрания кандидата, станет представителем правительства региона в Совете Федерации. Для регистрации кандидату требуется поддержка муниципальных депутатов, поддержка избирателей не требуется. Количество подписей муниципальных депутатов, необходимых для регистрации кандидата в губернаторы может варьироваться от 5 % до 10 %. В Ростовской области кандидаты должны собрать подписи 5 % муниципальных депутатов и глав муниципальных образований. Среди них должны быть подписи депутатов районных и городских советов и (или) глав районов и городских округов в количестве 5 % от их общего числа. Кроме того, кандидат должен получить подписи не менее чем в трёх четвертях районов и городских округов.[9] По расчёту избиркома в 2015 году каждый кандидат должен был собрать от 257 до 269 подписей депутатов всех уровней и глав муниципальных образований, из которых от 59 до 61 — депутатов райсоветов и советов городских округов и глав районов и городских округов не менее чем 42 районов и городских округов области.

11 июля 2020 года избирательная комиссия опубликовала расчёт числа подписей. Каждый кандидат должен был собрать подписи от 228-239 депутатов всех уровней и избранных глав муниципальных образований, из которых от 60 до 63 — депутатов райсоветов и советов городских округов и избранных глав районов и городских округов. Сбор подписей возможен с 1 по 31 июля 2020 года.

# Жителям Ростовской области в 2020 году предстоит выбрать одного губернатора и множество депутатов

В 2020 году в Ростовской области пройдёт целая череда важных выборов, в том числе и главные — губернаторские. И их итоги, в отличие от предыдущих лет, пока кажутся непредсказуемыми. Единый день голосования в 2020 году назначен на 13 сентября 2020 года. Всей Ростовской области предстоит выбрать губернатора, а ряду крупных городов — ещё и депутатов своих местных дум. Речь идёт о Ростове, Волгодонске, Гукове, Донецке, Шахтах, Новочеркасске и Каменске-Шахтинском. В Таганроге пройдут довыборы по одному округу. То же самое предстоит ещё ряду районов Ростовской области. Известно, что на проведение выборов губернатора Ростовской области в бюджете региона заложено 385 млн рублей. Эту сумма традиционно будет потрачена на агитацию среди населения с призывом прийти на избирательные участки, организацию пунктов для голосования и так далее. Напомним, что действующий губернатор Василий Голубев в Ростовскую область был назначен. Затем федеральные власти решили возродить прямые выборы глав регионов, и в 2015 году Голубев, набрав более 76% голосов, одержал уверенную победу. В январе 2019-го он говорил о том, что намерен побороться и за новый срок. Подготовка к выборам губернатора будет идти так, как прописано в законодательстве.

А в нём говорится, что претендовать на пост главы Ростовской области могут лишь люди, выдвинутые той или иной политической партией, никаких самовыдвиженцев не предусмотрено. В теории право выдвинуть своего претендента на пост губернатора Ростовской области имеют порядка 40 российских политических партий. Однако основных «игроков» легко назвать уже сейчас: это «Единая Россия», «Справедливая Россия», КПРФ и ЛДПР. Возможно, проявит себя и «Партия РОСТа», у которой есть универсальный кандидат на любой пост в Ростовской области — Александр Хуруджи.

По информации [donnews.ru](http://donnews.ru), региональное отделение «Единой России» планирует начать праймериз по определению своего кандидата на пост губернатора Ростовской области в конце марта — начале апреля. В таком случае, к середине мая имя уже должно быть известно. Очевидно, что если Василий Голубев пойдёт на выборы губернатора, то именно от этой партии.

Добавим, что грядущие выборы в Ростовской области может разнообразить не только некоторая неопределённость с губернаторским постом. По информации «Коммерсанта», свою политическую партию, к примеру, спешно собирает один из разработчиков известной online-игры World of Tanks Вячеслав Макаров. «Партия прямой демократии» планирует принять участие в выборах в региональные и муниципальные парламенты по всей России уже в текущем году.

Кроме того, в Ростове появилась некая группа «демократически настроенных граждан», получившая название «Горожане за выборы 2020-2021». Они намерены принять активное участие в грядущих выборах депутатов городской думы.